

回首2024年,菏泽这片充满活力与温情的土地上,发生了太多令人感动、让人铭记的故事。这些故事如同一束束温暖的光,照亮了我们前行的道路,也让这座城市更加熠熠生辉。

这一年,凡人微光汇聚成璀璨星河,无数平凡人用他们的坚持与努力,书写着不平凡的人生篇章,让我们看到了生命的坚韧与希望;这一年,情义菏泽英雄辈出,面对危险,他们毫不犹豫地挺身而出,用勇气和担当诠释了大义菏泽的深刻内涵;这些暖闻,是菏泽2024年的生动写照,是这座城市精神的集中体现。它们或许平凡,或许伟大,但都传递着同一个主题——温暖。

菏泽少年患病高考688分

“我相信坚持的力量”
用望远镜看黑板的男孩,
688分考上清华大学

7月15日,人民日报发文点赞菏泽一位励志少年的故事《用望远镜看黑板的男孩,688分考上清华大学!》

视力不足0.01,上课时要用望远镜、读书更是几乎要把书贴脸上……他叫张艺瑄,生来就患有白化病,命运赋予了他一身白色,他却将生活过得五彩斑斓。24年高考,他凭借688分的好成绩被清华大学录取!

刚出生,张艺瑄就被诊断患有先天性白化病。疾病为张艺瑄带来的症状除了皮肤对阳光敏感、容易晒伤以外,还有视力的严重损伤。

上课时,他需要使用望远镜才能看到老师书写的板书内容,“这就是我用来看老师板书的望远镜,很小很轻,放大倍数足够,之前试过很多款,这个最满意,不会太影响我学习,基本老师写哪里我就看哪里,看过的都能记住。”读书时,他还需要佩戴放大镜,为了能够看清书本上的字,张艺瑄几乎需要把书贴在脸上。

“我们现在解决的一个数学难题,可能不会立刻得到应用,但是在几百年之后,这个数学定理或问题,能够被利用到物理或化学等领域里面,努力做出一些成果,帮助国家和社会发展,这是我最感兴趣的事情。”张艺瑄说。

鲁西新区陈集镇 保宁村村民王世立救人 -6℃,菏泽一少年落水, 危急时刻,他跳入冰水中营救

1月25日下午,菏泽市鲁西新区陈集镇保宁村村民王世立,准备在家附近的河边钓鱼,当他刚走近河边时,发现有个孩子不幸落入冰水中。

他不顾寒冷,毫不犹豫地奔跑过去,脱掉外衣匍匐在冰面上,慢慢向落水少年移动。经过不懈努力,最终将落水少年成功救出。

“当时光顾着救人了,没感觉冷,等到把孩子成功救上岸,心里一松劲才感到冷,当天气温是零下六摄氏度,可是我心里却十分火热,因为我把孩子救了上来。”虽然天寒地冻,但这一瞬间温暖人心。

2024年五大暖新闻



小伙用暑假打工的钱 为母亲换手机

2024年7月,一菏泽小伙用暑假打工挣的钱,给自己的妈妈换上新手机的视频在网络广泛传播,引发众多网友广泛点赞。

视频中小伙在饭桌上将打工赚来的钱买了一部新手机递给了母亲,母亲脸上洋溢的幸福的笑容。小伙真情流露到“以后我会买更好更漂亮的东西给他们,不管是现在还是未来,我都会尽我最大的努力去报答他们。”

台湾老兵高秉涵 回菏泽请乡亲吃饭

2024年9月25日至29日,年近九旬的高秉涵再次跨越台湾海峡回到菏泽,祭祖省亲,祭祖仪式结束后,高秉涵为了感谢乡亲们的盛情款待,特地在村里设下了31桌酒席,邀请乡亲们共享团圆之乐。

村宴上,气氛热烈,席间,他笑着说:“看到大家吃我一口菜,我的心里就感到很踏实、很高兴。”这位饱经沧桑的老人,虽已年迈,但他质朴的语言透露出对家乡的深厚情感。高秉涵还特别提到,今年的返乡恰逢国庆前夕,他希望乡亲们一起为祖国的繁荣昌盛举杯祝福。他动情地说:“咱们大家都是一家人,我最大的心愿就是能够在有生之年看到两岸的统一,这将是我一生中最圆满的时刻。”

见义勇为的“平民英雄”徐标 救人后拥抱妻子的“山东大哥” 是菏泽单县人

2024年6月,一段见义勇为男子与家人紧紧相拥的视频在网络流传,被网友们称为“侠肝义胆柔情似水”。视频显示,一名男子一边与家人紧紧拥抱,一边诉说自己的惊险经历。这段真情流露的视频上传到短视频平台后,反响强烈,迅速走红。不少网友评论“铁汉柔情、真汉子、平凡永雄。”

他叫徐标,今年41岁,单县人,夫妻俩在单县南城街道经营一间饰品店。针对视频显示的画面,徐标的妻子苏广娟解释说:“当时,他(徐标)一把抱住我了,我有些懵了,这突然抱住我,咋回事啊!他说我今天差一点儿淹死,我一听,脑子猛地一炸,他说他救了一个小孩……”

当他得知自己获得天天正能量奖金一万元时,徐标连连致谢,“我路过看到有人落水,自己又会游泳,救人是应该做的,换作别人也会这么做的。”徐标平时就非常热心,乐于助人。据了解,这并不是他第一次下水救人,3年前,他也在湖边救过一位孩子。“感谢阿里正能量平台,我也会把这份力量传递下去,一部分奖励会资助落水儿童,一部分奖励会购买救援设备,为下一次救助落水者使用。”